Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Mezinárodní festival outdoorových filmů je soutěžní putovní přehlídka. Letos proběhl už osmnáctý ročník a pořadatelé, stejně jako řada dalších, museli reagovat na vládní opatření spojená s pandemií koronaviru. Hostem ve studiu televize Polar je ředitel festivalu a cestovatel Jiří Kráčalík. Dobrý den.
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Dobrý den přeji.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Možná na začátek upřesněme to, co jsem řekla. Probíhá, proběhl osmnáctý ročník vlastně neproběhl?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: V podstatě neproběhl i když byl odstartován. Kupodivu, jsme si řekli, přijde málo lidí, to bylo v Ostravě v Domě kultury 9.10., tak kulturák byl celkem plný a následující tři dny jsme odpromítali. Přijela i Klára Kolouchová, protože tady má film, lépe řečeno režisérka paní Počtová. A pak jsme museli zastavit. No a teď festival stojí, čeká až vládní opatření pomine, kdy bude moct kultura být otevřená, tzn. kdy budou moci hrát kina, kulturní domy pořádat různé akce. No a v nejbližších termínech, kdy to půjde, tak se ten festival rozjede nebo bude pokračovat po tom odstartování v Ostravě v těch čtyřiceti dvou místech a městech České a Slovenské republiky. No a skončí možná, že třeba až v březnu, uvidíme. Mezitím už se připravuje další festival, protože už nám začínají zase chodit filmy.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Letos porota vybrala třiašedesát filmů z dvaceti čtyřech zemí, které měli zhlédnou diváci. Vám se asi nepodařilo vymyslet nějakou jinou alternativu, protože jsou v tom, jak se říká, peníze. Takže čekáte, tak jak jste řekl, až se uvolní pandemická opatření?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Samozřejmě, že jsme uvažovali, o tom jak to udělat, ale je to pro nás velice složité, protože jsme vázáni přísnými smlouvami, protože ten festival je pro dané místo v kulturním domě v kině atd. Kdyby jsme to dělali on line tak ta kina nebudou mít tu akci, za kterou nám třeba nějaké poplatky platí atd. Je to různé. 
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Zvažovali jste třeba takovou alternativu, že letošní ročník,ten osmnáctý, by se přesunul do toho dalšího ročníku, byť se jen rozjel, a nerozjížděli byste devatenáctý ročník a nesbírali nové filmy?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Teoreticky ta možnost ještě může nastat, kdyby třeba celé jaro bylo zavřené, tak o tom začneme uvažovat, co by jsme dělali, kdyby třeba se to uvolnilo až v květnu. Lidi by asi v létě do toho kina nechodili, takže možná, že bychom to nějak přesunuli. Ale ceny budou předány tuto sobotu, takže potom ta přehlídka soutěžní by byla asi i tak. Nevíme jak to prostě udělat teď. Teď prostě čekáme a uvidíme co bude v lednu a co bude v únoru.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: No už jste předběhl i tím, že porota vybrala i snímky, které budou oceněny tuto sobotu. Nicméně vraťme se k tomu, že porota také vybírala z kolika letošních nasbíraných filmů?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Vždycky je něco špatné pro něco dobré. V celém světě je Covid a nám letos opravdu přišlo neskutečných 1460 filmů, nevím v jakém festivalu se to nasbíralo jinde, takže asi možná udržíme nějaký rekord. A představte si, že to bylo ze 102 zemí světa. Přišly nám filmy ze Sýrie, z Íránu, z Iráku i z takových zemí, kde jsme to vůbec neočekávali. Samozřejmě, že třetina filmu je ihned na vyhození, ale prostě našli si nás, vyhledali si nás a chtěli, aby na našem festivalu ty filmy byly.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Pro porotu musí být velmi těžké vybrat jenom 63 filmů. Možná ještě než  řekneme o které filmy se jedná, které nakonec porota vybrala, kdo letos v porotě zasedal?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Letos porotě zasedal, už to je nějakou dobu stejné, předsedou poroty je  António Pedro Noble z Portugalska, který tady žije a má studio v Brně. Potom je to pan Martin Novosad, dramaturg České televize Ostrava. No a jsou tam další filmaři, taky bývalý zaměstnanec České televize, bývalý člen rady, pan Klega. A jsou to prostě lidi, kteří opravdu filmům rozumí a k tomu filmu patří, mají na to vzdělání a dlouhodobě s tím filmem pracovali.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Já když jsem se dívala i do historie těch lidí, kteří zasedali v porotě, jsou to ale i různá známá jména, jsou to lidé, kteří se nějakému outdoorovému sportu věnují nebo věnovali?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Ti porotci se samozřejmě časem mění, nemají čas, nemůžou. Takže prostě se to tak točí, tak jak se nám točí spolupořadatelé. Někdo k tomu třeba nemá nemá tu lásku, aby prostě v jeho kulturním zařízení byly nějaké festivalové filmy a naopak. Hlásí se nám nová města, protože si řeknou  je to výborné, atraktivní pro diváky.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Taková zajímavost, teď před chvílí jste řekl, že porotci museli shlédnout přes tisícovku filmů vybrali 63, jak dlouho jim zabere než zhlédnou všechny ty filmy a jestli teda se dívají od A do Z na všechny?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Naše produkce tomu pomáhá, opravdu by to nešlo, to by museli mít prostě  měsíc volna. A ta produkce už je natolik za těch 18 let vycvičená, že když vidíme film, nějaký celovečerní, který se sice odehrává v přírodě, ale je to nějaká detektivka, tak to jde pryč hned. Takže ten první výběr děláme my a to odpadává velké množství těch filmů.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Každý rok berete nějakého zajímavého hosta. Kdo jím byl letos?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Letos jsme měli zajímavého čestného hosta a taky hlavního hosta, Klára Kolouchová napotřetí zdolala loni obávanou K2. Taky mají letos krásný film, který už běžel, a taky se zastavil v kinech, "K2 vlastní cestou". Čestného hosta máme pana Míku z Bedřichova z Jizerských hor. Nedávno bylo padesáté výročí Jizerské padesátky i Memoriál Expedice Peru, kde v těch 70. letech celá naše česká horolezecká expedice zahynula. O tom je nádherný film "Boys 70". No a pan Míka absolvoval všech 50 ročníků bez přerušení, stál na všech padesáti ročnících, takže úžasný běžec, už je to pan v letech, který pořád běhá a navíc se zúčastnil všech evropských světových pohárů dálkových běhů, takže prostě osobnost neskutečná. Máme krásné sestřihy z těch starých dob, kdy se v golfkách běhalo na té Jizerské padesátce. Takže to jsou hosté no... Na vyhlášení možná někteří přijedou, někteří nepřijedou, někteří mají strach jezdit... No uvidíme.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: A teď k těm filmům, 63 porota vybrala z dvaceti čtyřech zemí, tak kdybyste o některých chtěl něco říct našim divákům, takovou pozvánku?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Samozřejmě jakmile se to uvolní ten festival v Ostravě bude bude pokračovat. TOP pozvánka, jak už jsem tady říkal film, Boys 70, který mapuje v artově uměleckým způsobem celou tu expedici i historii a současnost prolínání, kdy tehdejší děti, ale to už jsou senioři, protože od roku 1970 už uběhlo hodně let, se jedou podívat do míst, kde spadla jedna z největších lavin a pohřbila v podstatě 50 tisíc lidí v Peru. Potom to je film K2 vlastní cestou, paní Počtová mapovala praktický úsek života Kláry, přípravu na expedici, průběh expedice, takže v tom filmu diváci vystoupí na K2. Máme tady hromadu krátkých třeba artových filmečků, 3/4 minutové, které mapují a nádherné počasí nebo nebo polární záře ve Skotsku, na Islandu. Takže jako těch filmů na zhlédnutí, těch zajímavých, je opravdu hodně.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Z těch 63, jsou to takové filmy na profesionální úrovni nebo i amatérské se tam dostanou do toho TOP výběru?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Dobrá otázka, samozřejmě že dostanou, ale ta porota je přísnější a přísnější. A když už jsme u té tvorby, dnes ten film není složité natočit v těch výškách, protože ta technika je dostupná dneska všem. To co mají televizní studia, tak na té úrovni mají i amatéři, ale potom je umění to zpracovat. Potom musí být šikovný režisér, šikovný střihač a  i z těch amatérských filmů jsou některé úplně špičkové, ale převážná část je poloprofesionální a profesionálních i z televizních společností.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Ty filmy jsou potom kategorizovány, máte čtyři soutěžní kategorie a jednu nesoutěžní?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Ano, čtyři soutěžní kategorie. Kategorie A - sportovní film, B - všechno o horách, C - voda, všechno o vodě, potápění, jachty a D - sportovní, dobrodružný i cestopisný film. 
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Vy jste také benevolentní k tomu, kdy film vznikal, že to nemusí být třeba za rok 2020 nebo za předchozí rok, ale z jakékoli doby?
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Ano přesně tak. A my dáváme do festivalů i filmy, které v našem festivalu už byly. Ale když se ve skutečnosti podíváme, tak nám chodí z devadesáti procent všechno nové snímky.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Děkuji za rozhovor a budeme se těšit na informaci, že outdoorový festival, osmnáctý ročník pokračuje, ať už od ledna nebo možná v příštím roce.
Jiří Kráčalík, ředitel MFOF: Děkuji za pozvání.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Mějte se hezky, děkuji, že jste nás sledovali až do konce. Na viděnou.
Redakčně upraveno / zkráceno.
